

La Crónica Interiñona

Diario liberal independiente y de intereses generales — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.
Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXII

ALMERIA Martes 13 de Diciembre de 1921

Número 20.016

LLAMAMIENTO

Tenemos que recordar a nuestros lectores y lectoras, lo que no ha mucho indicamos en estas mismas columnas, de pensar un poco en nuestros soldados que pelean en los campos africanos, sufriendo todo género de calamidades.

Se aproximan las fiestas de las Navidades, esas fiestas cristianas en la cual reina el regocijo en todos los hogares, en las cuales se derrocha el dinero, ya en comilonas, ora en fiestas de todas clases, y aquellos pobres hermanos nuestros, sin comodidades de ningún género, rodeados de penalidades, peligros y sufrimientos, separados del calor y alegría que comunica y presta la familia, han de pasar dichas fiestas recordando a la madre Patria, por la cual no vacilan en ofrecer la vida y la libertad, lo que más ama el hombre sobre la tierra. Es, pues, un deber nuestro, el recordarles en estos días, en demostrarles que no vivimos en cerrados en la concha del egoísmo. Y no hay mejor modo que demostrarles, que enviándoles presentes, el aguinaldo del soldado.

Poder, podemos todos envíarselo. Cada cual con arreglo a sus fuerzas; el pobre como pobre y el rico como rico. Quién no podrá quitar algo de lo superfluo, comprar media docena de naranjas o una tostada de pan de aceite? Y si alguien no pudiera esto, escusada estaría su falta de atención, porque será indudablemente, que carecerá de todo.

Los días son ya contados para poder hacer las remesas, que los barcos trasportarán gratuitamente y que se pueden remitir a la Junta de damas para su empaquetamiento.

En todas partes se preparan envíos, y no podemos al menos ser los almerienses una excepción dolorosa, antipatriótica, podíamos desear antihumana.

Porque no es solo lo que pueda representar pecuniarial-

mente el aguinaldo del soldado, más que su valor intrínseco es el moral, es que vean aquellos que sufren por defender el honor nuestro, el de la nación entera, que nos unimos a ellos, con estas pruebas de afecto, de cariño, de atención.

El soldado en África está bien racionado y tiene dinero, pero no es lo mismo que él coma o compre una golesina que la reciba de nosotros.

El que tenga dinero que lo apreste; el que quiera darlo en especie que lo haga en esta forma; todo menos abstenerse de poner su grande e pequeño grano de arena en esta obra de gratitud, de amor, de recordación.

Los que cumplan este deber ciudadano, sentirán esa hermosa satisfacción que produce en nuestro ánimo el hacer un bien, y bien grande es el tener esta delicada atención con nuestros soldados, el darle motivo y ocasión de que se regocijen al ver que pensamos en ellos, que no se apartan de nuestra memoria ni de nuestro corazón. Con qué júbilo recibirán ellos estas expresiones nuestras, estas finanzas y delleadezas!

Haciendo cada cual un poce, haremos un mucho y ese mucho dejará tranquila nuestra conciencia de una obligación cumplida.

Se nos ha encargado por una dama tan simpática como distinguida, que no dejemos este asunto de nuestra pluma, y fiel cumplidores de ese altruista encargo, no podemos por menos de excitar, a las que nos leyesen, para que prestes su ébolo y su entusiasmo a esta bella idea que ha de ennoblescer a todos cuantos al calor de ella, abran sus almas para conseguir unirnos en estas próximas fiestas a nuestros heróicos soldados.

Junta de Emigración

El pasado domingo se reunió la Junta local de Emigración, bajo la presidencia del señor Recafull (don José).

Leída y aprobada el acta de la anterior, se despacharon únicamente asuntos de trámite, que carecieron de interés.

NOTAS POLÍTICAS

Los ciervistas

Convocada por el exdiputado a Cortes don Ramón Ledesma, por encargo del señor Cierva, tuvo lugar el domingo en el Hotel Simón, una reunión para constituir el partido ciervista de Almería.

Asistieron muy importantes elementos políticos, y quedó designada una comisión política general, compuesta de los señores don Francisco Rico Pérez, don Antonio González Egea, don Joaquín Navarro Saavedra, don Marcelino Granados Marqués de Torre Alta, don António Aemán, don Dígio Navarro, don Eduardo Romero y don Ramón Orozco.

Esta comisión se ocupará de las elecciones municipales próximas y la creación de un Circuito, además de cuanto interese al partido, hasta que, pasadas las elecciones, se acuerde por el jefe la dirección definitiva, comprendiendo la organización de la capital y los pueblos de la circunscripción.

Reinó gran entusiasmo.

El señor Ledesma, en nombre de todos, telegrafió al señor Cierva el resultado de la reunión.

Comisión murciana

Se da por seguro que al atardecer del próximo jueves, 15 del actual, llegarán a esta capital, en varios automóviles, procedentes de Murcia, los señores don Isidoro de la Cierva y Peñafiel, don Juan de la Cierva y Codorniu, hijo del actual ministro de la Guerra; el diputado don Luis Guirao de Ravenga y el alcalde de aquella capital levantina don Enrique Pérez Mateo.

Dichos señores forman parte de la comisión que ha sido designada para entregar el aguinaldo al soldado, cantidad que fué recaudada por suscripción pública.

Como los indicados políticos permanecerán en Almería uno o dos días en espera del vapor que ha de conducirlos a Melilla, sus amigos se proponen obsequiarlos con un banquete en el Hotel Simón.

Los republicanos

La noche del pasado domingo, bajo la presidencia del catedrático don Antonio Tuñón de Lara y con asistencia de gran número de correligionarios, se celebró la asamblea provincial republicana anualizada.

Después de dar cuenta de su gestión la junta directiva, se puso a discusión la actuación parlamentaria de don Alejandro Leroux.

Intervinieron en el debate nu-

merosos asambleístas, y después de extensa discusión, la asamblea, por mayoría de votos, aprobó una proposición del concejal señor Granados Ruiz, en la que se censuraba la actuación parlamentaria del señor Leroux.

A continuación, el señor Tuñón de Lara presentó a la asamblea su dimisión de la presidencia, que unanimemente fue rechazada, pero ante la temaz insistencia del señor Tuñón de no mantenerse un momento más en la presidencia, la asamblea acordó darse por notificada, y que el día 25 de los corrientes se reuniera una nueva asamblea con el objeto de nombrar junta directiva.

La noticia de la dimisión del señor Tuñón produjo gran sensación, porque dada su personalidad y el apartamiento de la política local, producirá gran quebranto entre los elementos republicanos.

DEL DOMINGO

Banquete a un compañero

En el Restaurant El Miramar, tuvo lugar ayer tarde domingo, el banquete que varios amigos habían organizado en honor de nuestro amigo y compañero en la prensa don Arturo Giménez López, director del Diario de Almería, como desagravio a los días que aquél estuvo preso con motivo de una campaña sobre el asunto ya conocido por el de la fábrica «La Maquinista».

El número de comensales fué regular, pertenecientes a todas las clases sociales.

A la terminación de la comida, se levantó don Rodolfo Vilas, para ofrecer el obsequio al señor Giménez López (que ocupaba la presidencia). Dirigió frases laudatorias al anfitrión, recordando sus campañas periodísticas desde hace años.

El señor Giménez López dio las gracias (bastante emocionado) a los asistentes por el acto que tocelebraban en su obsequio.

Después de breves frases del abogado don Eduardo Rodríguez, se dió por terminado el banquete en medio de la mayor alegría.

El Doctor G. Núñez

Se encuentra en Almería, donde pasará una corta temporada, el acreditado especialista en Madrid de enfermedades de la garganta, nariz y oídos, doctor don Guillermo Núñez, quien recibe a los enfermos de su especialidad, en Méndez Núñez, 5, de 10 a 11 y de 3 a 5 de la tarde.

FIESTA RELIGIOSA

Ayer domingo, los caballeros de la Inmaculada celebraron la inauguración de su nuevo local, adosado a la iglesia de San Pedro, donde se venera el Sagrado Corazón de Jesús.

La fiesta resultó muy expedita, pues a pesar de lo concurridos, asistió en esta concurrencia entre ellas muchas damas.

De la parte musical estuvieron encargados los profesores don Francisco Cruz Olo, don José Sánchez de la Higuera y don José López Guiguel, que estuvieron a la altura de su maestría.

El padre Gómez, pronunció frases elocuentes que fueron muy aplaudidas y el Secretario del Ayuntamiento don David Estevan leyó un brillantísimo trabajo sobre la acción social católica, que con justa razón fué muy elogiado por todos los que deleitados le aplaudían sin cesar.

El día 18 de Diciembre se dará en dicho salón una nueva conferencia.

DE CORRERES

Un convenio postal

Por la Dirección General de Correos se anuncia en la *Gaceta* que, a partir de 1.º de enero próximo se rá puesto en vigor el Convenio postal celebrado entre España y las Repúblicas de América y Filipinas.

También se anuncia que, a partir del 1.º de enero próximo, la tarifa para la correspondencia destinada a Portugal será la misma que se aplica en el servicio inter-

IOR LA SALUD

Podemos librarnos de la tifoidea

Asaba de reunirse en el Instituto Pasteur un Congreso de higiene. Se ha discutido sobre la vacunación de la población civil contra los estados tifícos. El debate se ha fundado sobre una relación del doctor Dopter, profesor de Epidemiología en Val de Grâce, miembro de la Academia de Medicina.

Esta relación es un verdadero monumento de claridad, verdad y sabiduría. Permitame el lector que le dé una idea acerca de ella en pocas palabras.

A fin de 1914, durante la batalla del Iser, que siguió a la del Marns, nuestros Ejércitos sufrieron una terrible epidemia. En estas tropas, heredamente fatigadas, la gravedad del mal alcanzó grandes excepcionales. En una pequeña aldea de la costa neerlandesa, a la que me habían enviado al mevillar, los enfermos llegaban extenuados, absurdamente agotados en el camino, merced al caño de las enfermeras de las estaciones, y tan gravemente atacados del mal que casi todos los que pugnaron suavarse de la tifoidea o

de las paratifídeas, murieron, algunos meses más tarde, tuberculosos.

En tal momento, se recordó que la ley de 26 de marzo de 1914, hacía obligatoria en el Ejército la vacunación contra la tifoidea. Esta ley que el Parlamento había votado, gracias a la salubrosa iniciativa del senador Lón Labbe, no había podido aplicarse, por la declaración de guerra de 2 de agosto. Desde principios de 1915 se practicaba en este mismo Ejército la vacunación antitífica; algo después se hizo uso de la vacuna T. A. B., que sirve para la tifoidea y las dos paratifídeas. La sufrimiento se realizó en una villa casi nula, y se vio un número considerable de vidas humanas.

Los nombres de Chastenet y Widal, de Vinesut, de León Labbe, son inseparables de esta bella página de la historia de nuestra higiene militar.

Los beneficios de estas vacunaciones en masa, se prolongan hasta la hora presente. Este mismo año, ante la Academia de Medicina, el profesor A. Chauffard, llevando las estadísticas de su servicio de hospital, establecía de manera indiscutible, que en cuanto a las mujeres el número de tifícas quedaba el mismo, y que la media edad de las personas atacadas no había cambiado, en tanto que para los hombres la media edad había descendido de veinticuatro años a diez y siete y que por otra parte, el número de casos masculinos se había reducido mucho desde la guerra. No hay ya tifícos hombres entre veinte y cuarenta años. Los que fueron vacunados durante la guerra, obtienen ya mi tifoideas ni paratifídeas, mientras que en la población femenina e entre los mayores, la enfermedad continua haciendo sus estragos.

Confirman estas verdades las cifras bien precisas del profesor Achard, del profesor Sergeant, del doctor Courtois Suffit y de los señores Rebattu y Richard, de Lyon.

Dados estos datos se comprende que el profesor Chauffard se haya preguntado si no sería sanitario hacer disfrutar a la población civil de esta medida sanitaria. ¿Tenemos realmente derecho a limitar en esta forma un bene-

ficio de tan considerable importancia y dejar a las mujeres y a los adolescentes a la merced de un mal que mata del 8 al 15 por 100 de sus víctimas?

Advertimos que para la población civil las vacunaciones practicadas en muchos sitios, en el momento de una granza epidémica, han tenido toda a precisión de experiencias de laboratorio. El profesor Vinesut, haciendo referencia a lo ocurrido en Argel, Pamplona Puy-l'Evêque, Jargeau (Loiret), no ha dejado la menor duda en nuestros espíritus. He aquí un solo ejemplo: En Jargeau, de 14 familias contagiadas por el bacilo de Béthune, siete rehusaron la vacuna. Las familias vacunadas se componían de 80 personas, entre las cuales había 40 mujeres y ocho niños; no se produjo ningún nuevo caso. En las familias no vacunadas el mal continuó sus estragos durante tres meses, fueron atacadas 29 personas, en proporción de 70 por 100 con mortadilla de 7 por 100.

También el profesor Dopter puede afirmar que allí donde se ha aplicado la vacuna por medio del T. A. B. (tifídeas, paratifídeas A. B.), el organismo queda inmune y se puede atravesar sin peligro una epidemia. Sabemos positivamente que la vacuna se aplica sin peligro en el período de incubación. Cuando llega tarde para impedir el desarrollo del mal, aún tiene la virtud de cambiar en forma benigna un estado patológico que no ha dejado de ser grave.

Notemos todavía que al crear un estado refractario en aquello que la sufre, la vacuna supone nuevas fuentes de contacto y trabaja para la extinción de la epidemia.

Doctor Mauricio de Fleury
(De la Academia de Medicina).

EXPOSICIÓN

En el escaparate del Café Saizón están expuestas las botellas que realiza este establecimiento,

OLIVOS

500 parates de Aragón variados en plaza a 75 uno.

Para informes: Aznar y Tonda.
Príncipe, 27. — Almería

HOJA OFICIAL

Noticias oficiales de Marruecos
Conferencia de la noche del día
11 de Diciembre de 1921.

El Alto Comisario comunica desde Tetuán, que en el territorio de Melilla, la columna del general Sanjurjo ocupó Cadiz y Taxarit, sin novedad, comenzando el trabajo de fortificación. En el día de ayer fueron de Infantería y Artillería, de la columna del general Cabanillas, ocupó durante el día Loma de Nader, al Sureste de Ziz, avanzando Cabanillas por el valle del Sobra hasta tres kilómetros de la antigua posición de Sidi-Sadiq regresando por pueblo B. Baida.

Un escuadrón llegó hasta Tafert, encontrando todo la Región tranquila. En Ceuta Testa y Lucache sin novedad.

A las 18 y 30 llegó sin novedad a Granada, S. M. la Reina doña Victoria.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad completa.

Almería 12 de Diciembre de 1921. El Gobernador civil; César de Medina Bocos

Vapores "Gironella"

VAPOR «TIRSO»
Salió el día 13 para Cartagena y Barcelona.

Para informes su consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ Geron, 5

Nuevo servicio de vapores

Geófico vapor «SALVADOR» saldrá de este puerto el día 16 del corriente admitiendo carga y pasajeros para Melilla, Larache y Ceuta.

Consignatarios, señores VERDEJO HERMANOS.

CODORNIU

Es el champagne de moda en el gran mundo.

CRÍAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críen la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

CRÍARLOS CON GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aún aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, mejor rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Se usa el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos.

El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos.

Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: Sebastian Tauler y Cia. Montaña, 18, Madrid.

Tratamiento de la anemia**Un remedio Seguro**

Que los anémicos también de aire está muy bien, pero no basta; deben regenerar su sangre pobre y para esto se impone el tratamiento de las Píldoras Pink. La anemia, la clorosis, no resisten a un tratamiento por las Píldoras Pink, porque éstas actúan directamente a la raíz del mal, es decir, a la sangre. Las Píldoras Pink transforman la sangre viciada, empobrecida, convirtiéndola en pura y generosa; inmediatamente se regenera el organismo, se fortalece por la circulación de esta sangre rica. Así cuando terminan los enfermos el tratamiento por las Píldoras Pink dicen: «No solamente se me han quitado los dolores, si no que estoy mejor que nunca». Por su poderosa acción en la sangre y los nervios, las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, neurastenia.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Las cajas vienen lidas en España deban llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EN MELILLA

No hay alojamiento

Para conocimiento de todas las familias que tienen combatientes en el territorio de Marruecos, es conveniente divulgar la absoluta carencia de alojamientos que hay en Melilla, donde por consiguiente, es prácticamente imposible encontrar donde alojarse.

Interesa hacer pública esta noticia, con objeto de evitar la aglomeración de forasteros durante las próximas fiestas de Navidad lo que pudiera dar lugar a un verdadero conflicto.

Además, las necesidades militares no permitirán probablemente conceder permisos a las tropas para venir a la plaza, como quedadamente se afirmó.

Sobre los Aranceles

La Asamblea Regional de Murcia no se ha celebrado

El Presidente de la Cámara Provincial Agrícola señor Revira recibió anteayer carta de D. Luis Díez Guirao de Revenga, en la que contestando al telegrama que aquél le dirigió preguntándole si se aplazaba o no la Asamblea anunciada para el domingo día once, a fin de protestar del futuro Arancel, le manifiesta que dicha Asamblea no se ha celebrado, que se ignora aun la fecha definitiva en que tendrá lugar la que oportunamente será comunicada y que no quiere organizarse bien, con amplia base, y conclusiones muy meditadas y prácticas.



EN LA PROVINCIA

Cuestiones obreras

Ha quedado disuelta la Sociedad «Luz del Obrero», de Béjar, constituyéndose en su lugar un Comité regional y una Sección del Sindicato de los obreros mineros y similares de Almería.

El Comité regional lo componen: Presidente, Sebastián Fernández Rodríguez; vicepresidente, Miguel Fernández García; Secretario, Ginés Pelegrín Fernández, vicesecretario, José Plaza Ibáñez; tesorero, Sebastián Fernández Olías; vocales, Andrés Bolea y José Navarro Gallardo.

Para la directiva de la Sección del Sindicato, han sido designados: Presidenta, Manuel Barón Yáñez; vicepresidente, Antonio Sáez Ruiz; secretario, Alonso Gómez Rubio; vicesecretario, Francisco Meca Muñoz; tesorero, An-

drés Moreno Bolea, y vocales, Cristóbal Muñoz Fernández, Juan Cintas Cedina, Juan Moreno Martínez y Juan Castrillo Guerrero.

La Compañía inglesa que explota las minas del término de Segura y Bacares, ha comunicado a los obreros que quedaban nulos los contratos y se les rebajaba el 18 por 100 en el jornal y trabajan solo cinco días en la semana.

En vista de esta disposición, no entraron al trabajo los obreros de los distritos de Cántaro y Perdigones ni cables, y siem Cortijuelo en unos 50.

Ayer según noticias, los obreros de Basares, Cántaro y Perdigones, se oponían a que trabajaran los de Cortijuelo.

El número de los obreros parados asciende a unos 200.

RECONSTITUYENTE

Fué, es y será, así reconocido, el más poderoso el Neuroemogénol Ovaleda.

Juzgado Municipal

Día 12

Nacimientos

Gaspar Fernández García, Manuel Tijeras Molinero, Nieves Navarro Ávila, María López Pérez y María Medina Padilla.

Defunciones

Rosa Alvarez Castillo, de 83 años, de caducidad de órganos.

Matrimonios

Eloy Sánchez López con Angeles Ortiz Valverde.

Compagnie d' Assurance Generales

INCENDIOS—Capital y reserva

41 935 000

Seguros contra incendios

ACCIDENTES. Capital y reserva

31 413 000

Seguros individuales y de responsabilidad civil. Automóviles carros, etc. Daños a terceros, daños al propio coche. Pólizas a todo riesgo. Accidentes del trabajo y obra.

Subdirector en Almería, don José Manzano Arnés, Terriza, 11.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Gadea (hijo de Piedad) (Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores) Pan dormide, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscones de aguardiente y magdalenas. Riquísimo Bollo de Amsterdam.

Denzoficio de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Enfermedades de ojos

Dr. Vicente Juan Blanes

De la Sociedad de Oculistas Hispano Americano. Asistente dos meses a la Consulta del Dr. Mosaz de París. Operaciones de cataratas y curación de ellas por líquidos y corrientes eléctricas.

Antonio Vico, 1 esquina al H. La Parla. De 8 a 1 y de 3 a 5.

CAPITALISTAS

CADA MIL PESETAS RENTAN DOS DIARIAS

Completamente garantizadas con hipotecas, resguardos, automóviles, mercaderías, créditos, muebles, etc. etc.

CENTRO FINANCIERO

(FUNDADO EL AÑO 1921)

SAN BARTOLOMÉ 4,-pral.

MADRID

SOBRE EMIGRACION

Los billetes de emigrantes

Por el Ministerio del Trabajo se ha dictado una Real orden de 25 de enero de 1906, introduciendo en ella la modificación de que las Compañías de ferrocarriles podrán exigir en armonía con los artículos 43 de la ley y 121 del Reglamento de Emigración, para expedir el billete especial de emigrante, la presentación de la cartera de identidad, debidamente diligenciada, como medio de acreditar su calidad de tal, y que en el billete se haga constar la serie y número de la cartera.

Un aviso para los obreros emigrantes

El Gobierno, por comunicación que le ha hecho el embajador de la Gran Bretaña, avisa a los trabajadores que piensen ir en busca de trabajo a las minas del África del Sur, que la Oficina médica de aquella industria somete a los emigrantes a un severo reconocimiento y que muchos de ellos son rechazados por no reunir las condiciones físicas necesarias que requieren las faenas subterráneas.

El Gobierno les advierte así, a fin de evitar a los obreros españoles las penalidades de una emigración infructuosa por desconocimiento de los reglamentos vigentes en el África del Sur.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

De entrada.

Vapor *Teresa Tayá*, de Málaga, con carga y pasajeros.

Balandra *Buen Amigo*, de Mazarrón, en lastre.

Laud *Maria Luisa*, de Mazarrón en lastre.

De salida

Laud *Maria Luisa*, para Mazarrón, con cuarzo.

Vapor *Teresa Tayá*, para Cartagena, con carga general.

Balandra *Buen Amigo*, para Mazarrón, con cuarzo.

APUNTE DEL NATURAL

Cuando el moro vuelva

Hemos permanecido en la plaza un par de días ofrendando a nuestro asec individual, el rito se lemae de unas repetidas abluciones de agua clara y corriente.

A nuestro paso por las calles del barrio Real, barrio ingenuo y sencillo, que en mas de una noche observa no disimula su miedo ante el *coco*, que parecía desprenderse de un grotesco aqualarre del vecino Gurugú, hemos parado mientes a fuer de recalcitrantes observadores en una de las figuras mas significativas y atrayentes de esta ermita y desigual guerra.

Nos referimos al padre que viene a Melilla a saber noticias del hijo que estaba en el campo.

Salió de su casa, dejando su hogar deshecho en lágrimas.

Viajes rápidos al Brasil y a la Argentina

El magnífico trasmalítico de la COSULICH Sociedad Triestina di Navigazione

ATLANTICO

saldrá del puerto de Almería el 23 de Diciembre, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES con escales en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entre 520 pesetas; Medio 270 idem, Cuarto 145 idem, incluidos impuestos.

Para los de tercera clase cenaida a la espalda.

Nota.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al de la salida del buque, si antes no se han cubierto las plazas asigadas a este puerto.

Otra.—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil o de la Argentina al puerto de Almería.

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería *M. Berjón* Bulevar 59

PASANDO EL RATO

LA COLACIÓN

Se acercan los días de probar turrones.

Ya los escolares piden vacaciones.

Se aguarda la pascua con delección.

Hasta Lorronx siente ansias de turron!

Más con pena observe que aunque nuestra España, jamás con sus hijos se mostró tacna, pretende que queden varios sin turrones,

por que la resultan caras colaciones.

Y esto es una cosa que a mí me exacerba (y que me perdone don Juan de La Cierva); pues el que no se halla de un gamo en acecho, a comer turrones tiene mas derecho.

que el que en un cercado muestra gran manía, en probar que tiene buena puntería...

Justo es dar a todos ya la colación, aquí, donde todos vamos al turron.

Mario Guillén Salaya

Garage Ingles

DE

Guillermo Herrera

Alquiler de automóviles

Reparaciones Cocheras absolutamente independientes Stock Michelin Accesorios, etc.

Calle de Sagasta

Se reciben tambien AVISOS en la Ferretería del Correo

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Pérez, 7.

SULFATO

DE COBRE INGLES

98, 99 por 100 garantizado

Agencia Marítima Romero Hermano

ALMERIA

AGRICULTORES E INDUSTRIALES

Maquinarias para la agricultura y para toda clase de Industrias de las más renombradas fábricas extranjeras.

Precios sin competencia.

A solicitud informes y presupuestos con facilidades de pago. Dirigirse a la Agencia Internacional IRIS, Amara 6 San Sebastián.

Número de ocho páginas

SERRINES DE CORCHO

y todos los materiales para la construcción de barriles
Maderas OPORTO
Arcos Catalanes

Maderas GALLEGAS

Puas y varas

TAMBIEN SOBRE

Azufre 99 per 100 pureza

Consultar precios a

Sulfato Cobre Inglés

Gabriel González González

Martinez Campos 18, Almería

TEATRO

En Cervantes

Para el jueves 15 anuncia la reapertura de este hermoso teatro.

El espectáculo que nos ofrece está a cargo del encantador artista WETRYK, rey de la magia moderna, considerado el mejor artista de este género que existe en la actualidad.

Toda la prensa de España hace grandes elogios de este sorprendente espectáculo que el jueves admiraremos en el teatro Cervantes.

En Variedades

El miércoles se vistió cañá en este popular coliseo e estreno del primer episodio de la hermosa película de la serie *El Rey de la Aventura*, que seguramente hará pasar muy buenas veladas a los amantes de este espectáculo, por tratarse de una película de gran éxito, presentada con gran lujo de detalles y hermosas fotografías.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el primer teniente Alcalde señor Alonso, celebró sesión ayer tarde la Corporación municipal.

Asistieron los señores Iribarne, Granados Ruiz, Martínez García, Villegas, Fuentes, Martínez Pérez, Jover (dijo C.), Martínez Sánchez, Moreno Nata, Muñoz Ocaña, Salvador Zea, Rodríguez López, Reba, Estevan, Návaros, Pérez Burillo y Vidal.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, díjese cuenta del siguiente

Orden del día

Dictamen de la Comisión de Alumbrado en la cuenta de suministro público de la ciudad.

El señor Martínez García pidió que nuevamente quedara el dictamen sobre la Mesa porque faltaban antecedentes.

El señor Villegas dijo que pedía al señor Martínez García hacer las contras que quisiera.

Sobre el mismo asunto hablaron los señores Granados Ruiz y Muñoz Ocaña.

Se acordó discutir el dictamen, que fue impugnado por los señores Martínez García y Granados Ruiz y defendido por el señor Villegas.

Todo el debate fué por el precio del carbón que dice la Compa-

lla le cuesta, mientras se demuestra lo contrario.

El señor Granados Ruiz fué el primero en su impugnación.

El señor Villegas: Su señoría este, defendiendo sus intereses del pueblo.

Intervino el señor Jover.

El señor Martínez García, dijo que el dictamen era para dar *gas* al asunto, cuando desde el año 1917 son más de 60 000 pesetas las que ha perdido el Ayuntamiento.

El señor Muñoz Ocaña expuso que en el contrato entre el Ayuntamiento y la Compañía Lebón, está el precio del carbón que ésta expone sin facturas originales. Pidió los datos definitivos para poder discutir también en definitiva la cuestión.

El señor Villegas contestó que cumplido es su informe con arreglo al contrato.

El señor Iribarne dijo que el dictamen debía aprobarse sin prejuzgar nada que respecta a la liquidación general, que debió hacerse desde el primer mes que comenzó el contrato, pues entonces se sabría el precio del carbón en aquella fecha y en la actual.

Se acordó aprobar el dictamen y luego discutir la liquidación general con todos los antecedentes que presente la Sociedad Lebón, sea los del precio del carbón en diferentes fechas después del contrato.

Los señores Jover y Martínez García hicieron aclaraciones, dando lugar a nueva discusión, en la que intervino el señor Estevan.

—Idem sobre el aumento de alumbrado de la ciudad.

El señor Villegas dijo que retiraba el dictamen en el sentido de que el Alcalde entienda en el asunto en vez de la Comisión.

El señor Martínez García expuso que debía pedirse al ministro de la Gobernación el restablecimiento del alumbrado en general como estaba hace cinco años.

El señor Villegas hizo suya la anterior proposición, pues ya hace tiempo que él la tenía hecha como también la hizo la última Comisión que fué a Madrid.

Intervinieron los señores Pérez Burillo y Granados Ruiz, acordando la propuesta por el señor Martínez García.

—Oficio del Director de la Ban-

da de Música proponiendo para la plaza vacante de primera, a don Antonio Fernández Sánchez.

Fué aprobado el nombramiento

con el carácter de interino y a

propuesta del señor Iribarne que

la Comisión nombrada en la sesión anterior se ocupe también de la vacante por defunción. Proponiendo la banda para puso, que cumpliendo con la Ley, debe nombrarse a un concejal.

El señor Estevan propuso que fuera el concejal señor Martínez Pérez y que después se saque la plaza a concurso.

Así se acordó,

RUECOS

El señor Granados Ruiz propuso que se adquirieran 100 ejemplares de una obra de don Rodolfo Viñas.

De conformidad.

También pidió el señor Granados que se pague al personal el mes de Noviembre y a la Casa de socorro «La Obrera» lo que se le adeuda.

Seguidamente se levantó la sesión.

Joaquín Cumella Molina

ALMERIA

Oficialmente matriculado, dedicado a toda clase de negocios entre los de Minas, Administraciones de fincas, Compra venta de las mismas y representaciones, tanto nacionales como extranjeras, ofreciendo garantías.

Referencias, todos los banqueros de la plaza.

Oficinas, Minero 3.

A. VIZCAINO REAL

Ontólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde de Ofalia, 20, principal.

LA AMUEBLADORA

Paseo del Príncipe número, 5 frente al Café Suizo.

Ha quedado abierto al público un nuevo bazar, montado a la altura de los mejores de su clase.

Gran exposición de muebles.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Exayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. —Exámenes internos y pensado de la Facultad de Medicina de Granada —PREMIO CAJAL en 1913, especialista en partes y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general, instalación de los rayos X, electroterapia.

Horas de consulta de 3 a 5. — Calle de Granada, 27, Almería

TRANSPORTES DEL SUR, S. A.

Servicio rápido de mercancías por autocamiones dentro y fuera de la capital Tarifas económicas.

Paseo del Príncipe, 29

ALMERIA

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las Cortes

Madrid, 12

Congreso

A las 3.35 se abre la sesión bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

Leído y aprueba el acta de la anterior.

La ruptura comercial

El señor Zulueta pide explicaciones al Gobierno sobre la ruptura de relaciones comerciales con Francia.

El ministro de Estado señor González Honoria explica con claridad lo ocurrido con el «mundo viviendo» con Francia, exponiendo las diversas fórmulas que se propusieron y sistemáticamente fueron rechazadas por aquel Gobierno.

Termina el señor González Honoria excitando el patriotismo de la Cámara en este asunto.

Continúa el debate relacionado con el asunto hullero.

Intervienen el ministro de Fomento señor Maestre y el marqués de Cortina.

Se suspende el debate y se reanuda la discusión de

La ley del Banco

desechándose varias enmiendas.

El ministro de Hacienda señor Cambó pide la aplicación de la «guillotina».

El señor Barcia señala la gravedad que encierra la petición y la responsabilidad que contraen los liberales.

El señor Cambó justifica la medida por premios del tiempo.

El señor conde de Romanones cree que la responsabilidad únicamente corresponde al Gobierno.

Estima inaplazable la ley del Banco, y cree que la ordenación bancaria no apremia.

Refiriéndose a la «guillotina», dice que solamente debe aplicarse a la primera parte del proyecto.

El Presidente de la Cámara señor Sánchez Guerra afirma la imposibilidad de acceder a los deseos de los liberales.

El señor Prieto interviene calificándolo de una farsa.

Dice que los ministros liberales no pueden continuar decorosamente en el Gobierno si se vota la «guillotina».

El señor Alba se muestra partidario de que se desglosen el proyecto, y afirma que dimitió su cargo en el Gobierno Nacional, por discrepar del señor Cambó en la cuestión de las delegaciones en Cataluña, y ahora los ministros liberales deben cumplir su deber no acudiéndose al proyecto.

El señor Cambó niega que la cuestión de las delegaciones motivara la salida del señor Alba del Gabinete Nacional.

El Presidente del Consejo señor Maura sostiene la imposibilidad del desglose por que el Gobierno presentó oportunamente el proyecto y no tiene culpa que se acerque el 31 de Diciembre.

El señor Alvarez (don Melquíades) lo califica de violencia y atropello el que se abusase por el miedo de los liberales a ocupar el poder.

Sostiene que la responsabilidad no sería de los liberales, si no de los ministros que serían unos monigotes.

El Presidente anuncia que mañana a las once y media se votará la «guillotina», y ofrece sesiones extraordinarias para pillar la discusión del proyecto.

El señor Alba no lo acepta, puesto que la «guillotina» limita las enmiendas.

El señor Cambó propone ampliar el régimen de tolerancia en la discusión.

El señor Sanchez Guerra se opone a ello, diciendo que solo cabe la normalidad o la excepción.

Se señala el orden del día para mañana y se levanta la sesión.

Senado

Bajo la presidencia del señor Sánchez Toca se abre la sesión.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el general Alfau censura que se omitieran en el «Diario Oficial de Sesiones» los documentos que leyó el exministro general Lu-

qua.

Se aprueban varios dictámenes, incluso el que se refiere a la pensión de don Tomás Bretona.

Seguidamente entra en el

Orden del día

continuando el debate sobre los asuntos de Marruecos.

El señor Chapaprieta consume un turno en contra haciendo resaltar el descontento nacional, mientras se gastan millones en Marruecos.

Se extiende en otras consideraciones sobre el desastre del pasado Julio y termina censurando las excesivas plantillas de jefes y oficiales del ejército.

Le contesta el ministro de la Guerra señor de la Cierva, afirmando que continua la amortización comenzada el 1919.

Después defiende la necesidad de la amplia dotación del presupuesto de Guerra.

El general Weyler explica con claridad el funcionamiento del Estado Mayor Central.

Intervienen también los señores Pelegrín y Tovar.

El ministro de Estado señor González Honoria hace una larga declaración que en el Congreso sobre la ruptura comercial con Francia.

Los señores Burgos Mazo y otros señores senadores ofrecen su apoyo al Gobierno en esta cuestión.

Seguidamente se levanta la sesión.

Lotería Nacional

Madrid, 12

La jugada de hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los número siguientes:

Premio mayor, con 120.000 pesetas,

13.637,

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

7.606,

tercer premio, con 25.000 pesetas,

34.215,

en San Sebastián

Con 2.000 pesetas.

37 258, 16 651, 5.075,

35 205, 18 196, 29 979,

27 472, 1 266, 6 703,

27 598, 38 323, 6.488,

19 576, 11 577 y 13 933.

Noicias Generales

Madrid, 12

Animación en el Congreso.—

La «guillotina»

Durante toda la tarde de hoy el Congreso estuvo muy animado.

En los pasillos se trataba únicamente de lo relacionado con el proyecto de ley bancaria y la «guillotina».

Reunión de liberales

Esta noche se reunieron los señores conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Alvarez (don Melquíades), Alba y Gasset, para tratar sobre los propósitos del señor Cambó de aplicar la «guillotina» al proyecto bancario.

No se llegó a un acuerdo.

Los demócratas, albiristas y otros liberales votaron en contra.

Se supone que el señor conde de Romanones les secundará.

No se espera que tal decisión origine consecuencias políticas.

¿Pero Silvestre vive?

El teniente coronel Cabanas ha hecho hoy importantes declaraciones, afirmando que la radipneumonía reconstituyó la vi-

al general señor Fernández Silvestre.
Dice que los moros le tuvieron mucho tiempo encerrado en un sótano amarrado con cadenas, y que el general se murió de los brazos.

Afirma que ahora, mediante gran cantidad de dinero se le trasladó al piso principal de la casa del cabecilla Abd-el-Krim y que alterna con la familia del moro rebelde, aunque no se le permite salir al campo.

Muerte de un aviador

En el aeródromo de Bayd, el aviador Labatud se arroja con un paracaídas desde ochocientos metros.

Como el aparato no funcionó Labatud quedó muerto.

Su esposa e hija que se habían en el aeródromo presenciaron la muerte.

BOLSA

Intertor 4 per 100...	68'00
Amortizable 5 per 100.	00'00
Londres a la vista.	28 28
París a la vista	54 10

PERPEN

CONTE-TACIÓN

Telegrama de Cierva

El ministro de la Guerra señor Cierva dirigió ayer al diputado don Ramón Ledesma, el siguiente telegrama, contestación al que le fué enviado el domingo, dándole cuenta de la reunión de que en otro lugar nos ocupamos, regándose su publicación, para que llegue a conocimiento de sus amigos políticos:

«Recibo su telegrama que mucho le agradezco, regándole que salude en mi nombre a todos los amigos y muy especialmente a Rico y a los señores del comité electoral, a quienes deseo gran éxito en sus gestiones que seguramente serán coronadas por el éxito.»

NECRÓLOGIA.

En Garrucha, ha fallecido a los 69 años de edad, víctima de rápida dolencia, el señor don Pedro Gea López Teruel, prestigioso de tanto del comercio de aquella villa.

Modelo de caballeros y padre ejemplar, su muerte ha producido un recuerdo entre sus buenas amistades.

Reciba su apenada familia la expresión de nuestro sentimiento.

PARRALERO

Se ofrece un parralero acreditado y honrado para un certijo a Almería.

En esta redacción informarán tres o más personas se vende muy barato.

TRIANON

Hoy gran debut del eminentísimo dueto
TORRE IMPERIO
BONITA REPRESENTACIÓN
ESPECTACULO CULTO Y MORAL

GACETILLAS

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en Gérgal, a Alfredo y Emilio Martínez Martínez y José Rodríguez García, los cuales llegaron al domicilio de José Santiago Rodríguez (anexo de Las Aneas), queriendo abusar de la esposa del último y además lo apalearon, causándole contusiones.

También ha detenido en Gérgal (anexo de Las Alcubillas) a José León León, por amenazar a Domingo Pérez y darle una bestada a la madre de éste.

Doctor Fernández Palacios

Médico Odontólogo. El afamado Odontólogo de Madrid, señor Palacios, ha comenzado a pasar consulta de su especialidad en esta capital y en el sitio de costumbre, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Recaudación

Durante los días 10 y 11, han ingresado en el Ayuntamiento 67 pesetas 80 céntimos por derechos de introducción de bebidas y 459'60 por arbitrios extraordinarios.

MODAS-Príncipe 17, primero

Últimos modelos de sombreros para señoras y niñas. Echarpes pein Rendard y capas abrigos.

Un ruego

Se ruega a la persona que hubiere encontrado una pitillera de cuero con las iniciales A. P. de plata, en azadas, que se extravió en la puerta del teatro Variedades la tarde del domingo último, la entregue en la Redacción de este periódico, donde se le gratificará después de agradecérselo, pues es un recuerdo de familia.

D. E. P.

Ha fallecido en esta capital, el joven don Pedro Solís Arias de Saavedra, empleado en la Sección de Pésitos.

Enviamos a la familia muestras de pesas.

Agua de Insalus

a 1'75 la botella se vende en el Café Colón y el café Demetrio.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. — Preparaciones galénicas. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Ortopedia. — Algodones — gasas vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RRAL. 15.— ALMERIA

ORINA

Los baños KOCH curan SIN SONRAR NI OPERAR la cistitis, próstata, vejiga y riñones. Evitan las estreñeces, remiten la fiebre y expulsan las arañillas, curan las úlceras ó irritaciones de la piel. En el momento las pánicas y horribles dolores al orinar, aliviando la orina de posos blancos perjudiciales, rojizos y de sangre. Los baños KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Ventan las aguas del mundo. Las CAPSULAS KOCH actúan en 200 DIAS, sin peligro. Los baños KOCH son terapéuticos específicos y neutralizan los crónicos. Para lograr un éxito fijo pidase gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 de MADRID (España). El modo explicativo infalible.

Preciso a hombres y mujeres autorizadas, en el lecho conyugal y después. A tres pesetas librerías en Almería. Por correo, pidase al autor, Arenal 1 Madrid.

Miguel García Algarra

ESPECIALISTA EN

Eufemias de los oídos
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Terriza 15

AGRICULTORES

Tenemos motores a Gasolina y Gas pobre, Gasógenos sistema CROSLAY, para toda clase de combustibles, para elevaciones de aguas.

Aznar, Tenda y C.º, P. del Príncipe Almería.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OÍDOS
En su gabinete Buendía del

OJO, Parraleros

Rigales encabezados

Se vende una importante partida de estas plantas superiores.

Para informes, en Buendía, Príncipe 77, bajo, derecha.

2 Consulta de 3 a 5

Fábrica de Serrín de Corcho

M. BERJON

CARRETERA DE MÁLAGA

OFICINA: BOULEVAR 53

Teléfono número 95

Teléfono número 36

AZUFRE ITALIANO

Floristella con 99 por 100 de pureza

Para precios y condiciones de venta a su Agente exclusivo para las provincias de Alicante, Almería y Málaga.

Emigdio González González.—Gerona 8 Almería

¡QUÉ ES LO QUÉ NECESITAN!
los DÉBILITADOS, los FATIGADOS y
aquellos que tienen debiles los PULMONES y los BRONQUIOS.
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderoso, la Creosota y el Clorhidroesfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRUPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

C. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARÍS, y en todas las Farmacias.

DR. G. J. VERDEJO ACUNA

Laboratorio de análisis clínicos

- - Especialista - -

Enfermedades de la piel, Sífilis, Venereo
Consulta de 3 a 5.

Gerona 10.



Llegó

Carburo de Calcio en bidones de 30 y 60 kilogramos.
Ambarina Bayer legítima y Termómetros prismáticos Hilks.

Precios siempre económicos.

Droguería EL ARCO IRIS Paseo del Príncipe 9.

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios tamaños. Venta exclusiva para Almería y su provincia.

Casa Ferrera, Martínez Campos 19 v 21



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Carreos Españoles.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Fria, saldrá de Málaga el 3 del coriente el vapor

P. de Satrústegui

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 del coriente el vapor

Manuel Calvo

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura bajo.

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Subdirectores en Almería y su provincia
Salvador Romero e hijo

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

Servicios fijos por los magníficos vapores de la Compañía Servicio Barcelona, Valencia, Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla con retorno Sevilla, Ceuta, Melilla, Almería, Alicante, Valencia, Barcelona. Salidas de Barcelona, Jueves medio día.

Llegada a Almería, Domingos amanecer.

Salida Almería-Melilla, Sábados y Domingos cinco tarde.

Llegada de Melilla, Sábados y Jueves amanecer.

Salida de Almería para Valencia, Barcelona, Jueves medio día.

Servicios semanales Almería-Orán Alicante.

Llegada de Orán, Sábados amanecer.

Salida Almería-Orán Sábados 5 tarde.

Línea semanal entre Barcelona y Liverpool, con las escalas intermedias de los puertos del Mediterráneo y Norte de España.

Línea entre BARCELONA-CANARIAS.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Tarragona, Valencia, Alicante Cartagena y 15 de cada mes. Salida para Canarias, con escala en Málaga-Río Martín, Larache, y Casablanca los días 4 y 16 de cada mes.

Línea entre BARCELONA-GENOVA.—Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de este mes, por el magnífico vapor correo a 2 hélices *A Lázaro*.

Línea España, NEW-YORK (América del Norte).—Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escociano» *Romeu*, «Poeta Ariza» y «Guillém Sorolla», que saliendo de Barcelona con las escalas en Tarragona, Valencia, Alicante Cartagena (alternas) Málaga y Cádiz, de donde saldrá directa para New-York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo de carga y pasajeros en primera clase solamente.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos En servicio para Génova con trasbordo en Barcelona flete corrido.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo firmado por el Cónsul de España en Orán.

Para más detalles dirigirse a la Consignación Príncipe Almería 75

La Serrinera Calatana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informar a don Manuel Cortés en Almería.

Gran taller de Galvanoplastia

NIQUELADOS, DORADOS Y PLATEADOS

Especialidad en niquelados para automóviles, aparatos de ortopedia y varios.

UNICO TALLER DE LOS DE SU CLASE EN ALMERIA

Emilio Ortiz Bozano

Reyes Católicos y 5 Zaragoza 2.

LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA

del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afeciones del estómago, sea dolor, acidez o vinagres, vómitos después de su comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburra, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo». Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL